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'Fisztelt polgártársaink 1
Magyarország népe a most ér­

vénybe lépett választási törvények­
kel uj korszakot kezd. Vége az 
erőszak, a vesztegetés, a hitegetés 
gyalázatos idejének ! Népünk végre 
elérte azt, hogy szabadon gyako­
rolhatja legszebb alkotmányos jo­
gát; mert a meggyőződésen alapuló 
közakarat, az uj választási törvé­
nyek folytán, többé nem ön ámítás,
Iranern megvalósítható s megvaló­
sítandó fenség! joga a népnek.

Immár nem vagyunk szabad­
akaratunktól meg! oszlott rabszol­
gák. Egyformán urak vagyunk. Ur 
lett a nép, a népnek az a része is, 
amely 1848. előtt ki volt zárva az 
alkotmányosság sánczaiból ; mikor 
a nagy zöm helyett egy kis töre­
dék, a nemesség választott és al­
kotott törvényt a nemzetnek a j 
nemzet nélkül.

1848-ban kimondották a jog- 
egyenlőséget, szabadságot s elvben 
jogokat nyertünk.

Ámde 1848. óta napjainkig a 
nép alkotmányos jogai csak a pa­
píron voltak meg, de nem az élet­
ben ; mert hiányzottak e jogok 
gyakorlásának törvényes biztosíté­
kai. Még az is tiporta a nép jo­
gait, aki talán nem is akarta. Hi­
szen a porban leküdltmk, póí nép, 
paraszt volt a nevünk.

Szóval, 1848. a vagyont illetőleg 
leoldozta ugyan rólunk a jobbágy­
ság bilencseil, de a politikai jogo­
kat illetőleg a nép kezein hagyta 
a béklyók töredékeit. Egy voltunk 
mostanáig, hogy a nép szavazha­
tott, de nem akarhatott. Jaj volt 
annak, aki akarni merészelt; mert 
ha nem volt elég lábairól lekapni 
a vesztegetés s az ámítás, bál Je- < 
sújtott rá a bosszú erőszaka.

így sinlődött a nép kórágyhoz 
nyügzötten, betegen, halálos sebek­
től véresen; igy sülyedt hazánk 
mélyebbre és mélyebbre az ei kői esi 
és vagyoni romlás ingoványába!

Ha mozdulni, talpra akait állni 
a nép, rá vetette magát a hatalom 
s a vagyon egész súlyával és visz- 
szanyomta. Ha tisztán akart látni, 
nem láthatott a politikai hazugsá­
gok, a lelkiismeretlen Ígéretek szö­
vevényes fátyolétól. Egy törekvés­
ben minden párt találkozott: abban, 
bogy a népet lóvá kell tenniük.

Ez volt az oka, hogy eddig ha­
talmi parancs, dúsgazdag családok, 
fele kezetek és nemzetiségek szö­
vetkezete irányította a választáso­
kat, nem a nemzet közjava, nem 
a nép érdeke. Fondorlatok, rászede-

sek, körmönfont hazugságok görbe j 
útjain sán ti káli a régi politika; 
ezeknek a szennye' tette undorí­
tóvá és sokat szenvedett hazánkra 
kárhozatossá a választásokat s a 
törvényhozás működését. Csorda­
ként terelték a népet önmaga el­
len az urnához, hogy a hatalmi 
kénynyel kinevezett, vagy a hazug 
Ígéretekkel lel kapaszkodott képvi­
selőt bambán megbámulja s egy- í 
egy borízű éljennel üdvözölje.

A népre igy pióczaként rátapadó j 
honatyák aztán nem a nép boldo- j 
gulását keresték, hanem azon tör­
ték magukat, hogy a telhetetlen 
Ausztria határt nem ismerő zabál­
tatásával biztosítsák pártfogó mi­
nisztereiknek a bársonyszéket, —- 
vagy az ellenzéki vezérek magán­
érdekeit szolgálják. Országgyűlé­
sünk ily módon kölcsönös kenyér- 
biztositó társasággá sülyedt, a kor­
mányzói tiszt pedig m aj d n e m 
családi kiváltsággá silányodott.

így lett Magyarországból, Európa 
Kánaánjából, nyomor és siralom 
völgye. Iparunk elpusztult, keres­
kedelmünk idegen pórázra került, 
földmi védésünk pedig veszteséges 
vállalkozássá zsugorodott, úgy any- 
nyna. hogy éhező népünk csapa­
tos tol vándorol Amerikába. A mit 
cl nem érhetett a tatár, török és 
német zsarnokság, immár csaknem
beteljesítette államférliaink önzése 
a költő szomorú jóslatát:

Pusztulunk, veszünk,
Mint oldott kéve széthull nemzetünk I //
De hát nem természetes-e nem­

zetünk í hyetén való elzüllése r 111 
mindjárt a világ minden kincsét 
vall hatnék is a magukénak, nem 
togyua-e el ez is hamarosan, ha 
belőle évenkint 60—80 milliót az 
üt sarába dobálunk. S mi nem ezt 
tesszük-e ? Nem adunk-e évenkint 
a közös teher-viselés s a vámok 
révén ekkora, vagy ennél is na­
gyobb összeget az irántunk ellen­
séges indulattal viseltető Ausztriá­
nak? És ez a pénz onnan soha 
vissza nem térül. Ennyivel lettünk 
s leszünk szegényebbé minden esz­
tendőben ; ezért hanyatlik orszá­
gunk, ezért züllik, rongyosodik a 
magyar nép.

Belátták ezt azok is, akik a kö­
zös ügy híveinek vallják magukat, 
úgy, hogy már ma bátran mond­
hatjuk, hogy minden párt, a kor­
mány, sőt maga belseges királyunk 
is azon van, — hogy visszanyerje 
hazánk gazdasági önállóságát.

Hiszen állami függetlenségünk 
elő szemelyesilője maga a korona.

Ez az oka, hogy a mostani vá­

lasztásoknál könnyű a választó 
polgárok dolga; mert az ország 
1 üggetléségét segíti elő akkor is. 
ha kormánypárti jelöltre adja a 
szavazatát. Annál is inkább könnyű 
a választók elhatározása, mert a 
mostani kormányról minden párt 
nyíltan elismeri, hogy a jog, tör­
vény és igazság uralmát akarja 
hazánkban megalapítani.

Csongrád város választó polgárai 
örömmel látjuk, — hogy a béke. 
egyenlőség, egyetértés, testvériség­
nek, a 48-ban megkezdett szabad­
elvű reformok, európai polgároso­
dás irányának újjá teremtőjét üd­
vözölheti a jelenlegi kormányel­
nökben, a rideg, önző párturalom 
zsarnoka helyett.

Végre olyan kormányunk van. 
amelynek programmja a 48-iki sza­
badelvű reformok, polgárosító irá­
nyának folytatását képezi.

Tovább fejlesztését annak a sza­
badelvűségnek, amely a másuk 
jogait tisztelvén, a partok lóié bír 
helyezkedni, — a közigazgatásilag 
széttagolt, a pártosztályok es érde­
kek által szétbomlolt, az erköl­
cseiben megromlott, a családi, te­
le keze ti, a nemzetiségi Magyaror­
szágból egy új, erkölcseiben ósz- 
szelartó, az uniót tovább lejlesztó 
és Szt. István koronájában egvbe­
fog! alt, egységes magyar nemzetet, 
s ennek birtokában egy hatalmas~ -- --- ÓV
magyar birodalmat akar és tud te­
remtem.

Jól tudjuk mi, hogy csak ily 
úton lehet az ország is tüggetleii 
és önálló, ha eiös bólén, ha igaz­
ságos, és pártatlan kormánya van.

És mit láttunk eddig? Az ország 
függetlenségét hogyan a k a r t a le 
megvalósítani ?

A magyarok kormánya ellen épen 
a magyar altöld népét vezették 
harezba s a polgárosításért, a föld­
művelés érdekeiért, a nép függet­
lenségéért sehol sem volt kevesebb 
érzék — niiftt épen a magyarság 
képviselői közt,akik megengedhető­
nek tartották, ha a nép továbbra is le­
nézett paraszt maradt, — ahhelyett 
hogy független polgári osztály te­
remtésén fáradoztak volna: mialatt 
a német, tót és oláh nép roll tm >- 
san haladt a polgárosodás utjain, 
úgy hogy az ipar, kereskedelem 
terén a magyarság elmiradt — esik 
a pártviszálykodásban nem engedi 
az elsőbbséget.

Bűnnek tartanok tehát, ha ezt az 
1848-iki enrópű eszmék, midőn 
elvek folytonosságával, az uniói i 
épített szabadelvű kormányzati 
irányt nem támogatunk.
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Éppen akkor nem támogatunk 
mikor az egységes magyar nemzeti 
állam teljes kiépítését, önállóságát, 
függetlenségét, iölseges királyá\ a 
egyetértői eg, az egyedül helyes te- 
hát nem erőszakos, hanem töl vé­
ny es utón akarja megvalósítani. | 

Mikor annak a régi magyar szö­
vetségi politikának elvei alapján, 
it i. a Szí. István, az Árpádok és 
Hunyadiak tervei alapján, amely | 
terveket eleink bölcsessége, — ké­
sőbb a pragmatika szán kvziólxm 
törvénybe ígtatássa! szentesített, - 
hogv a széthúzó elemekkel bővel­
kedő magyar birodalom integritá­
sát biztosítsa) határaink és nem­
zeti létünk védelmére újabb,_ Ked­
vezőbb kiegyezést akar kötni légi 
szövetségeseinkkel, —. a szétbomlo 
Ausztria népeivel — (hiszen a szö­
vetségi politika szükségét az Árpád- 
kori "magyar nemzeti politika ha­
gyományai igazolják) akkor teljes 
erőnkből azon kell igyekeznünk, 
hogy támogassuk törekvéseiben éh 
az uj kiegyezés folytán a Habs­
burgok birodalma olyan a 1 a k ot 
nyerjen, — mint Hunyady Mátyás 
idejében volt.

Igenis az állami t ü g g e 11 e n s é g 
egyedül helyes útja ott van, abban 
a" szövetségi politikában rejlik. — 
amelyet az Árpádok, a Hunyadyak 
becsületes félhez illőleg, de esze- 
lyesen tudtak kihasználni.
' Ámde a függetlenségi politika
_ a magyar polgári osztálynak, a
nemzeti egységnek megteremtésé­
nél, épen az allöld síkjairól hiányzik.

Hiszen mit látunk ?
Nem lévén polgári osztálya az 

alföldnek, épen itt all szemben egy­
mással késhegyig menő harezban 
a nép. Magyar a magyar ellen küzd, 
testvér a testvér ellen harczol. Minő 
állapotok ezek 1 ks ezzel a vad haí- 
ezokra emlékeztető pártviszályokkal 
akarják az állami függetlenséget, a 
nemzeti egységet megteremteni.-- mi­
kor 1848 óta szakadatlan polgári 
háború folyik épen a magyarság 
közt. ahhelyett, hogy egymást tá­
mogatva mozdítanák elő a közjót, 
hazájuk és városuk közjavát.

Hála Istennek a párt uralomnak 
vége szakadt. Az a parturalom — 
amely az ország vegyes ajkú népei 
közt,' sőt maga a magyarság közt 
is a békét, a nyugalmat, az egyet­
értést esztelen erőszakosságával. 
önző kezeivel durván leldulla.

Valósággal bűnnek tartanók, ha 
mi, a Tisza-Duna síkjait iaku,, ma­
gyarság továbbra is gyengifeíti 
akarnók a magyar ne j
lan kormányát.y,s, arra kén^eij.-.j 
tenők, Ipogv eyjep életemig 
kereit ne tolunk vegye, ne bennünk 
keresse, hanem a nemzetiségek ra­
gaszkodásában. s azok |ómd illatú 
támogatására támaszkodjék, amit 
esetleg jutalmazni keilend.

Ma már tisztában lehetun ig.nyüul- ^ 
annyian, hogy in agyar . n.qmuk M 
nem szabad a magyar nemzeti kor­
mánynyal és egymással harezban 
állani : mert mind a kettő gyengül 
és erkölcsei romlanak.

Ma már tisztában vagyunk azzal
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cu'v pártatlan és modern szellem­
től' áthatott kormány all tölötliink 
amely a durva kezekkel leidül 
jogrendet, békét akarja helyreállí­
tani, a párt uralom lek télen scgeit 
orvosolni, sőt nagyszabásu viziutak 
kiépítése által épen a mag) ai 
naán népének boldogulását akarja
megvalósítani. ,

Most tehát nem szükséges, hog> 
a képviselőjelölt pártállását a e 
gyünk csak tekintettel; hanem in­
kább azt kell mérlegelnünk, bog) 
mennyi hivatottsága van a törvény­
hozói tiszt betöltésére, milyen igye 
kezetet tanúsítóit a múltban arra 
nézve, hogv a nép üdvét czei/o, 
sza b ad e Ivü törvén ve k alkotta s s an a k, 
\\ert a 48-iki szabadelvű reformo­
kat épen a jelenlegi kormány tö­
rekszik megvalósítani.

Hogy a válás tok így jarjanak el, 
kétszeresen szűk Ages ez nálunk
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is. hogy egy erkulcseiuen úszta,

Csői ikrádon, mert városunk súlyos
anyagi helyzete, erkölcsi eletetlek 
megbontott békéje azt követelik, 
hoáv oly képviselőt küldjünk a 
törvényhozásba, aki az ország álta­
lános. "nagy érdekeivel, össze tudja 
egyeztetni s érvényesítem ak.uja 
városunk különleges ..érdekeit is. 
Nekünk ilyen képviselőre van szük­
ségünk, hogy a zavartalan béke es 
nyugalom helyreálljon, kimenekül­
jünk az eladósodásból s megsze­
rezzük városunk erkölcsi és anyagi 
fejlődésének teltételeit.

Szóval oly képviselőre van szük­
ségünk. a ki tud is. akar is, tehet 
is. úgy az országért, mint nyomasztó 
visz on y o k kai k ü z d ő városunkért.

Ilyen férliu városunk nagy ha 
Sziveik fini\\ a ki államférliui mű­
ködésével bizonyságot tett arról, 
hogy igaz barátja a népnek, tán- 
torTthatian bajnoka a szabadelvű 
haladásnak s buzgó elősegitője az 
ország jólétének, a minek az emel­
kedéséből és megszilárdulásából ter­
mészetszerűleg következik hazánk
önállósága. j

Íme azt is. hogy az 1843-ehki 
szabadelvű alk másuk végre vala- ; 
hára valóra váltak, hogy a népnek 
az alkotmányos jogok szabad gya­
korlása biztosíttatott az új választási 
törvényekkel, első sóiban 
lumenek köszönhetjük.

25 év szakadat 1 an küzdelme alatt 
4 ízben buktattak el a honatyák 
ezt a törvénytervezetet, mig végre 
úr. Szávák Imre előadói javaslatára, 
fáradhatlan buzg<>1 kodására, törvény | 
lett belőle, az öl -d ízben megújított 
küzdelem fényes sikere gyanánt.

Ma már alkotmányos-jogait sza­
badon gyakorolhatja bárki is. akit 
a ggiLth/i'ip név ;otába felvette]^.,;
• T^/yenli'ílf^ szabadok vagyunk,„s 
mint ilvenekue 1^jegyedul a meg­
győződés szavát kell köveinün 
hoo-y hazánk és városunk'ja.vát el^-4
mozdítsuk. . ’ v

Jigygyé k .'11 forrni minden ma­
gyar , szívnek, a közös édes haza 
s/£t_k-tebeiV" városunk felvirágoz­
tatásának szent munkájában.

Tisztelt választó polgártársaink! 
Az uj választási törvény óla szabad 
hazának független polgáraivá let­
tünk, holott eddig szabad hazának 
letiport, elnyomott, elsanyargatott,

lenézett rabszolgái voltunk, akiket 
az erkölcstelenségre és pártosko- 
dásra, érdekszövetségre alapított po­
litika csak akkor vett észre ha 
rank szorult, hogy szekerét toljuk,
mint az igavonók.

Hz a politika erkölcstelen, em­
bertelen volt, amely ígéreteket tett, 
amely papiroson ugyan az egyen­
lőséget, szabadságot, függetlenseget 
hirdette és azt tői vénybe igtatta: 
ámde nem sietett azok megvalosita- 
síra ígéretei beváltására feláldozni 
miden "erejét. A hiszékeny nép vérét 
ontotta és életét áldozta ezek ért az 
Írott malasztokérl. És az eredmény? 
Koldus tarisznya és vándor bot lett 
jutalma a hosszú reménykedésnek, 
véres áldozatoknak és annyi szen­
vedésnek.

Tisztelt polgártársak . Hogy ez az 
erkölcstelen politika megszűnt, hogy 
a szabadság, a béke és testvériség­
nek hajnala felragyogott, azt a nép 
igaz barátjának köszönhetjük. Nelu 
köszönhetjük, hogy megkellett szűn­
nie az ur és szolga, a szegény és 
gazdag közt való különbségnek a 
törvény előtt: neki köszönhetjük, 
hogy végre levétetik rólunk a pór­
nőm a paraszt nép elnevezése és 
polgárokká tettünk. Hiszen botor 
ábránd volt állami függetlenségre 
törekednünk, mielőtt nem igyekez­
tünk a népet felemelni a porból, a 
sárból, a szegénységből, nyomorult 
hel yze léből.

A magyar nép más, becsületes, 
emberségesebb politikát kíván az 
eddigi úri lnmczutságnál, amely 
csupa ígéret, csupa rászedés és be­
csapásból állott, annélkül, hogy a 
nép anyagi sorsán igazán segítettek 
volna. Legalább a békét ne dúlták 
volna fel a félszázados párt viszályok 1

Szivák Imre a nép barátja, a béke 
apostola: az o zászlaja alatt lel ta­
láljuk végre egymásban a testvért, 
a "polgárt. Hisz mindnyájan egy 
édes hazának fiai, testvérek — ma­
gyarok vagyunk!

Hz a városunknak jobb jövőt 
mérő meggyőződés indított bennün­
ket arra," hogy dr. Szivák Imrének 
fölajánljuk a jelöltséget mi, a kik 
félretéve a pártok jelszavait, egyet 
irtunk nemzeti lobogónkra, még 
pedig azt, hogy Csongrád népe
fölhagyva az annyi átokkal sújtó 
viszály kodással, testvéries egyetér­
téssel, vállvetve segítse elő váro­
sunk fejlődését, gyarapodását.

Ó örömmel logadta ajánlatunkat, 
mert a mint mondotta — Cson­
grád fiának érzi magát s mi sem 
lehet rá boldogitóbb, mintha e na­
gyokra hivatott város s derek népe 
jobb sorsán mimkálkodhatik, lő^eg 
akkor, mikor az országra nézve oly 
nagyszabású tervek lógnak, a jövő, 
or vágyul esen, tárgyaltaim, mint 
a víziul.ik kiépítése és a földadó 
kataster, amelyek épen Csongrád 
népét érdeklik leginkább.

Azonban ő vele hazánk nagy 
érdekei parancsolnak. Hzck a min­
dennél szentebb érdekek tőle azt 
követelik, hogy a hozzá lelkese­
déssel ragaszkodó fehértemplomi 
kerület mandátumát tartsa meg; 
mert ennek a kerületnek a népe
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nemzetiségekből áll s igy, ha ő 
elfordulna tőlük, könnyen meges­
hetnék, hogy onnan nemzetünk 
ellensége kerülne az országgyűlésre.

kbből az okból vsak azt teheti, 
hogy maga helyett az ő második 
énjét, vejét, dr. Baross Jánosi, a nagy 
miniszter méltó öcscsét, ajánlja je­
löltünkül.

Kijelentette, ha Csöngőid népe 
elfogadja dr. Baross János jelöltségéi 
s neki juttatja a mandátumot, ezt 
úgy tekinti, mintha őt Szávák 
Imrét — választottuk volna meg.
Ő ebben az esetben nemcsak Fe­
hértemplom, hanem Csongrád kép­
viselőjének is érzi magát s mindent 
elkövet Csongrád és népe igazaiért.

T. Polgártársak! mi természete­
sebb, minthogy ml nemcsak kész­
séggel, hanem túláradó örömmel ! 
fogadtuk ezt az ajánlatot; mert hát 
Csongrádinak ilyképpen két kép­
viselője lesz,, akik oldalunk mellett ; 
állanak nehéz küzdelmeinkben.

Meg vagyunk győződve, hogy a j 

csongrádi népet is örömmel tölti 
el ez a híradásunk s lelkesedve 
kiáltja velünk:

Éljen képviselőjelöltünk, dr. Baross János!
Ezt annál is inkább tehetjük, 

mert dr. Baross János szintén kiváló 
tehetségű férfiú., aki sok tudással, 
lankadatlan buzgalommal és vas­
akarattal küzdött és küzd a mező­
gazdák érdekeiért az «Országos 
Gazdasági Egyesülel/z-ben mint en­
nek titkára, "s a hírlapokban mint 
hivatott iró.

Dr. Baross János az ország egyik 
legjelesebb nemzetgazdája, — aki 
ha ligán Edére a felvidéki rulhen 
nép megmentése bízatott, épugy 
szinte rátermett arra, hogy az alföldi 
magyarságnak megmentésére is, — 
hasonló mozgalom élére állíttassák.

l)r. Baross János szeretettel csüng 
a magyar földön, e veráztatott föld 
munkás népén s szinte hivatott 
arra, hogy fáradhatlan tevékenysé­
gét a magyarság megmentésére 
szentelje.

Fogadjuk tehát szeretettel őt nu 
is, csongrádiak, az aranykalászos 
rónaság írni.

Éljen dr. Baross János !
Legyen az ő megválasztása kife­

jezése forró szereletünknvk dr. Szivük 
Imre iránt — azért való hálánknak 
bizonysága, hogy a népszahadsag 
uralmát a törvénykönyvből azeletbe 
vitte át. Mutassuk meg, bog) mi 
Csongrád népe értettük meg leg­
előbb az uj törvény lelkét, a jog, 
törvény és igazság bekülo szelle­
mét. Mert abban a pillanatban amiül 
egyenlő polgárok lettünk az alkot­
mányos jogok gyakorlatában, azon 
nal megszűnt a pártviszály „köztünk : 
fölismertük egymásban és becsülni 
tudtuk a magyart, az édes testveit. 
S ha ezt a zászlót követjük, — a 
tiszta erkölcsök, a béke, a testve 
riség elveit: úgy nagygyá. vnag- 
zóvá tehetjük Csongrádot az összes 
alföldi városok fölött — s boidog 
lesz Csongrád népe — annyi >a - 
szererencse és viszály után.

Éljen a haza !

ckhcn polgártársainkhoz szállottunk, — a 
követkéz ">kb"n önhöz emeljük szavun­
kat; hidd tudja meg a nép egyszerű fiú­
tól, hol és mi fáj minekünk.

Egv évezrede élünk itt a Tisza hátán. 
Ennyi idő alatt sem az ellenségek hatalma, 
sem a neki bőszült elemek csapása vl 
nem űzhetett erről, a tőlünk anyaként 
szeretett földről.

Most nem riaszt bennünket harezok 
veszedelme, biztonságban élünk a hegyek- : 
ként meredő töltések alatt, - ez a nép 
mégis csüggeteg s a nyomor elől messze 
idegenbe szálúinak beteges vágyai.

Nem jól van ez igy s hogyané igy le­
gyen : elmondjuk egyszerűen, őszintén, — 
hogy mit keil tenni a törvényhozásnak.

Nem követeléskép, hanem csak jámbor 
óhajtásként, tájékoztatásul adjuk elő az 
alábbiakat, amiket Csongrád népe párt­
különbség nélkül üdvösnek vél magára 
és a hazára.

Őszintén megváltjuk, hogy mindezek 
elmondására az a keserű tapasztalat ve­
zette, hogy képviselőink eddig keveset 
törődtek s még kevesebbet tettek a ncp j 
szegényebb rétegeiért. Oka ennek tahin 
az. hogy a választásoknál eddig vajmi ki­
csiny szerep, vajmi kevés szó engedtetett j 
a szegény embernek, hz nem volt lenti­
jén, mert hát a választás nem afféle úri 
báli ahol csak frakkban lehet megjelenni.
Itt mindenkinek joga van a szelephez s , 
éppen a szegénységnek kell a szavát han­
goztatnia, mert hát ez sinlódik a leg táj ab b 
sebektől ennek van oka a legtöbb pa­
naszra. Tisztelt képviselő-jelölt úr, hallja 
tehát és szívlelje meg a nép panaszát!_ j

Kérjük m. t. képviselő-jelölt urat, tnel- 
tóztassék működésével az imitt követke­
zők teljesedését elósegiten.

Szakítani teljesen azzal a régi, erkölcs­
telen politikával, a mely a hangzatos ígé­
retek be nem váltásában nyilatkozott meg 
úgvannyira, hogy törvényeink is csak 
Írott maiasztok maradtak a papiion. az 
életben önkény és hazugság uralkodott.

Törvénybe igtatták a népszabadság elvet 
de nein biztosították azt semmivel a 

nép számára, egész a kúriai biiáskodásig. 
Törvénybe igtatták a jogegyenlőséget — 
de merjünk csak erre hivatkozni a hivatal- 
szobákban? Hiszen törvénybe igtatták az 
ország állami függetlenségét is de hát 
ezt nem veszi komolyan maga a törvény­
hozás sem, mert ugyan mit teth hogy 
független legyen az államot kepezo pol­
gárság, a nép, a nemzet? A lüggetlensegi 
eszmét ezután minden magyar törvényho- 

j zónak szivében kell hordoznia partku- 
lönbség nélkül. Követelni fogjuk tehat a 
ínv'Vlóntosságu törvények komoly meg- 

i valósítását • és ekkor fogja tiszteim min­
denki a törvények hatalmát.

1 Az államosítás kérdései helyett sok- 
kai kevesebbet kivárniuk. Csak azt óhajt­
juk legalább, hogy a magyar néppel a 
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Tisztelt képviselő-jelölt úr Az előbbi- I tassek.
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Hisz nem vagyunk mi ellenségei a szorgal 

; más, kötelességtudó tisztviselőknek. Ámde 
sok keserű tapasztalatot szereztünk aua 
nézve, hogy kevés olyan ember van a 
köziuazgatási tisztviselők közt, aki velünk 
olv atyai jóindulattal foglalkoznék, mint 

! az"t dr. Sziváií Imre képviselő tette és teszi 
a legszegényebb polgártársunkkal is.

Nein pánászkéjy möfidjuk — hogy .sok- 
í szol"" eltévésüli szómé’ elől" egyik-masrk 

alárendelt tisztviselő azt, hogy o nem a 
nép fölé van helyezve,, uralom végett, 
amely Ivei viszályt hintsen a közéletbe. 
Csak arra utalunk, miszerint égető szük­
ség mnnár, hogv a nép is barátot, testvert 
lásson a méltatlanul válóit, igazságos tiszl- 

i viselőben, viszont abból az elfogultságából 
kivetkőzzék, a inul vl vei lenézi a magyar ni- 
lósá-mkat. Mert hiszen sokszor tévedhet 
a nép bírálata is, főleg ha nincsen aua- 
való hajlandóság az emberekben, hogv az 

j el len leieket a közéleiben kibekilsek, vagy 
a háborgó szenvedd veket lecsillapítsuk, 
mert a vismlvkudó lelet, köze nem akut­
nak belekevei vdiii.

Ke re nézve ha a beke allando lesz. — 
cveténőleg óhajtjuk, hogv a városi koz- 
i,?íz„aiás minél előbb foglalja vissza a 
végi" dákját es rendezett tanácsa vsszaallit-

A községi terhek leszállítását azonban 
ennek daczára is kivihetőnek tartjuk, — 
mert a nagy uradalmak, puszták belevo- 
nása által a szegény csongrádm ‘gyei köz­
ségek oly hatalmas erőt nvemén jk, h íz- 
tartásuk fedezésére, — hogy a pútadók 
aránytalan nagysága rohamosan leapadna.
Hz a sérelem, az óriási uradalmik kivo­
nása a községi terhek viselése aló)!, Cson- 
grádvármegyc összes községeinek nagy 
sérelme.

Az östcrmelésbeii, a földművelésben 
tudjuk a magvar nemzet alapjait. Azt tart­
juk, akié a föld, azé a haza; azt tarjuk, 
hogy a magyar föld a magyaroké legyen.

A magyar föld érdekei istápolására kell 
összfogni a nemzet összes erőinek, e kö­
rül kell kidomborodni az ország politiká­
jának.

A nemzet politikai önállóságának, a 
hazafias erények fejlődésének, általános 
művelődésünk gerinezét a közép-birtokos­
ban tudjuk.

Fájdalommal látjuk a magyar közép­
birtokos osztály pusztulását.

Azért követelünk intézkedéseket, ame­
lyek a közép-földbirtokos osztályt a hol 
még áll, támogatják, a hol már elpusztult, 
újra teremtik.

Kívánjuk a minimum felosztatlanságát, 
és az otthont mentesítő intézkedéseket.

Kívánjuk a kötött birtokok helyes ke­
zelését, farm-bérletekké való átalakítását 
s mindezen viszonyok pénzügyi rendezé­
sénél az állami szavatosság közbelépését.

Kívánjuk a földbirtok művelési eszkö­
zeinek lefoglal hat lanságát.

A telepítések, parczellázások és a bir­
tokviszonyok egvéb szabályozását csak a 
járadékadó törvénybe iktatásával és oly 
szervezetek létrehozatalával véljük keresz­
tül vihetőnek, amelyeknél az állam jótálló 
ereje a mainál nagyobb mértékben teszi 
lehetővé az olcsó pénzbeszerzést.

Elérkezettnek látjuk az időt arra, hogy 
a magyar löld ma elviselhetetlen terhének 
általános konvevsiójával is alaposan fog­
lalkozzunk, s azt hiszszük nem csalódunk, 
ha kutatásaink élét ezen a téren is a já­
radék elve felé irányítjuk.

Es amikor most előadtuk óhajainkat, 
tartozunk annak kijelentésével: hogy mi­
után jól ismerjük az ön rendkívüli mun­
kásságát: az itt felsoroltak megvalósításában 
szivünk-lelkünk egész tüzével, erejével 
fogjuk önt nagy feladatai teljesítésében 
támogatni. Mert"kijelentjük nyíltan, hogy 
az ön küzdelme a mi küzdelmünk is, az 
ön progrnmmja a mi program műnk is, az 
ön sikere a mi sikerünk is lévén : s ezért 
az országgyűlés 5 évi időtartama alatt 
szakadatlan érdeklődéssel és tevékenység­
gel mindig oldala mellett leszünk, s nem 
szűnünk együtt küzdeni hazánk és váro­
sunk üdve, —- békéje érdekeben, amíg 
közös óhajtásaink a nép javára és boldo­
gulására meg nem valósulnak.

Isten minket úgy áldjon, úgy segéljen!
Csongrádváros közbékéjének 

visszaállítására alakult

Szivák-Bavoss-párt.
ÚJDONSÁGOK.

_Ma délután i e'i órakoi; dr. Szávák Imre, Baross
lános vs gróf "Karolyi Sándor urak városunkba érkez­
nek. Hste a polgári kör vendégei lesznek. ^

_Árlejtés. A .község jövedelmet képező rakpartalj,
kövezetvám és helypénzsfcedési jog 1902. évi január 
1-étöl kezdve bérlő által fog szedetni. Ezen jogok bér­
beadása érdekében az árlejtés 1901. évi október ho 
18-án délelőtt 10 órakor a községházánál log megej­
tem!. Kívánatos lenne, hogy a bérletei olyan egyén 
szerezze meg, ki jövedelmét önkényéi eljárással szapo­
rítani meg se kísérelne.

Mikor választunk? .X központi választmány teg­
nap ti. e. lation ülésében az országgyűlési képviselő 
választás idejét október hó 10-ikére tűzte ki. Választást 
elnök Csemeghv Antal, helyettes elnök Éder János ; 
jegyzők: Szarka Lajos és BÍázsik Mihály. Képviselő- 
jelöltek személyében sincs hiány, mert akár tizet is 
'választhatnánk, csakhogy az a baj, hogy egyet Jellel 
s igv előre nem leltei tudni, hogy kié lesz a mandátum.

Tűz. Iá hó 20-án este id. Szilber János haza 
leégett, melvlöl a szomszéd épület is tüzet fogott s az 
is elhamvadt, szerencse, hogy Csendes idő volt, mert 
különben az a házsor, mely valóságos tűzfészek, nagy 
veszedelembe hozta volna a várost.

Milyen magot vessünk? ezimü közgazdasági czik- 
külik folytatása térszüke miatt kimaradt.

Figyelmeztetés. Kereskedelemügyi m. kir. Minisz­
ter 313S4Í901 számú rendeleti; folytán 1901. évi okto*

"I

„ .>1 ■1 '• \v«tu; ««
* 1 *• V • \r * \ A-» r.‘ * / ; * m “ K* '•*»>+ t ■ * ' - ' - 'I 1 » í» ' U*4.* • •* * V i a ** v' r+t ;► * V/>* .J * • V.' * - * * * Mi %» s * . Cl. « • •' • A- '-."«viö*. V <-*i "'v '■* "i'A • * V t,v - Vv-. • ; u < f • *,** V ^ v f " • ,* * '* f •* *'



____ - 4 ’ ' áSeI

4. OLDAL.

bér hó 1-étől kezdve csakis a magvar korona orszá­
gaiba szóló póstautalvánvokat lehet a belföldi m/sas/mu 
'űrlapon kiállítani ; a/ Aus,mába, a megszállott állo­
mányokba és általán a külföldre szóló poslaulalya.tyok 
■ , nemzetközi sárga színű űrlapokon allitanduk ki. 
évi oktiíber hó 1-élól kezdve az Ausztriába a meg­
szállott tartománvokba és általán a küllőkbe szó o 
utalványokra nem elég csupán a rendeltetést beivel 
ráírni, de múlhatatlanul szükséges leljegyezni azt az 
urs/áa'ot is, melyben e helység van. btgyvlmeztetik 
ezért "a közönség, hogy saját érdekében kellő gondot 
fordítson az utalvánv Űrlap helyes megx alasztasara es 
kiáltltására, mert oly lelek, kik helytelen Útlapon ki­
állított és ezért a postahivatal által el nem fogadható 
postautalvány feladását kísérlik meg : magukra hantiak 
t helytelen'űrlapok pótlására szükséges uj űrlapok 
k,állításával és felszerelésével járó fáradságot, Költségét 
vs idővtisztesedet.

I-Vlc’t.’.s szerkesztő: ,Istnos.
Társ-szerkesztő: Hollo -A-tloll«

Kiadólaptulajdonos: Woiwz Marii.

ßAOOSSY JÓZSEF vas 
*es fűszer üzletében egy 
jő házból való 13—14 éves 
fiú tanonczul azonnal fel­
vétetik.

Csongrádvármegye közigazgatási bizottságától
' - 2 o. s z. 
ki. 1001.

Hirdetmény.

d

A kereskedelemügyi rn. kit". Miniszter 
I r () Ndgvméltóságának folyó évi június 
hó 28-án 41543. szám alatt kelt run Jelété­
vel Csongrád község kérelmére az úgy­
nevezett ellesi községi küzd ül ló út áthe­
lyezése czéljaira szükséges és Csongrád 
község határában fekvő területek meg­
szerzése érdekében a kisajátítási ólját ás 
elrendeltetvén. Csongrád vármegye köz- 
igazgatási bizottsága által az 18.81. évi Xi.í. 
t.-ez. 33. §-a alapján ezen kisajátítási ügy­
ben tartandó bizottsági eljárás határide­
jéül 1900. évi szeptember In 25 napjának 

e. 10 órája, üsszejövctuli helyül p dig 
Csongrád község közháza tűzetett ki, s 
egyidejűleg a kisajátítási tot vrajznak és 
összeírásnak Csongrád község közházánál 
folvó évi szeptember h > 9-től bezárólag 
lolvó évi szeptember hó 23-ig terjedő 15 
napi időközben leetid > közszemlére tételé 
elrendeltetett.

Miről az összes érdekelt tolok oly figyel­
meztetéssel értesittetnek, hogy a kisajá­
títási terveket es összeírásokat a jelzett 
helyen, a közszemlére tétel ideje alatt a 
hivatalos órákban megtekinthetik, a tár­
gyalásnál jogában állván minden tulajdo­
nosnak a kisajátítási terv ellen, s minden 
telekkönyvi érdekeltnek a felajánlott ár 
ellen felszólalni, s kifogásait jegyzőkönyvbe 
vétetni, a kisajátítási terv megállapítása 
felett azonban a bizottság akkor is érde­
mileg fog határozni, ha az érdekeltek kö­
zül senki sem jelen meg.

Kelt Csongrád vármegye közigazgatási 
bizottságának Szentesen, 1901. évi aug. 
hó 20-én tartott üléséből.

Dr. Csaló Zskjmond
alr P;m,

a kuziLi. biz. h. elnöke

oooooooooooooooo
ilctmúiivi ki vomit.

2881).Úkvi loot.

Árverési
A (. *.<iiiLt’r.'iili 1;ir. |;ti I-birt ts ig mint telekkönyvi h;ito- 

<• :ig közhírre teszi, hegy Bagossv Jőzsel csongr.'hl: lakos 
végrehajtatniuk, valamint Szabó (lé/a, Rosenberg Inte 
csongrádi lakosok és (,san v község szegény pen/tára 
csatlakozott x i■ gIv 11 ipáinknak ll). Tibit < « . p ir csanyi 
lakos \ égrell.ebist szenvedett elleni 6<) kor. 00 tilléi. 
r*M kor. 40 kor. <* lillér és 120 kor. s jár. ii.m1i v<

CSONGRÁDI TAP
rvhíijtási Ügyében a csanyi 316 sz. hotelben -X. I- 1 '
S.H'S,. alatt felvett Uj. Tábit Cáspár. Dibit Márta k-rj 
K„„.m lstvánnű, I óbit liszté,' térj. Hajoki Jánosi,e. Ig 
hit Katalin férj. Szarvas Ignác,né. bibit Mihály, mit 
Lajos, Tóbit Menyhért, Tahit Vil nos és Tábtt Caspar 
(„ÖS Varga Mát iával) nevűn álló 1374.2 us,. 2 ■•>‘v 
11U0 j -öl térfogatú s/dutótöhi és 137.i hisz. 80 . 
térfogan', beltelek s azon lévő 278 sz. ház a nagv nyo­
máson a végrehajtási törvény 156 g. d. pontja alaptan 
vészben annak kijelentése mellel', hog) ■'
:ú K, Irt 74 kr. válts igösszfggvl tőilesztendö 30» Irt 
74 kr. váltság tőke hátralék még le nem járt részleteit 
a vevő ezen ingatlannal átvenni s azt tovább törlesz- | 
leni köteles - 1100 kor. 70 fillér utóajáiilati árban az 
1901. évi október hó 10 én d. e. 9 órakor Csany község ■ 
hazánál árverés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron 

alul nem fog eladatni.
Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10" „-át 

készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegestül 
elhelyezett bánatpénzről kiállítóit elismervényt átszol­
gáltatni, az utóajánlatot tevő kivételével, ki bánatpénz- 
letétele nélkül is árverelhet.

Kelt Csongrádon, 1901. augusztus 12. A kir. járás­
bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Szappanos
kir. járásbiró.
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1787 901 ~ Csanv kö?ség Elöljárósága,
Hirdetmény.

Csany község alólirott elöljárósága ezen­
nel közhírré teszi, miszerint a község tulajdo­
nát képező nagy korcsma és vendéglő helyi­
sége 1902 január hó 1-től kezdódóleg (6) 
hat egymásután következő évre a f. évi 
szeptember hó 26-án délután 3 órakor Csany 
község közházánál nyilvános árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe fog 
adatni.

A haszonbérbe vevő részére a bút let 
tartamára úgy korlátlan, italiiuiusi engc- 
dély az 1899 évi XXX'. t.-cz. végrehajtá­
sát't vonatkozó útasitás 9. $-.i hutáiozin.í- 

: nyal értelmében, —• ha 
: 1888. évi XXXXh t.-cz. 5.
: nveinek megtelel, -— ki It

Csanvon, 1901
Kovács Elemér

oooooooooooooooo
Nagvmc1t(>s:tg/I Őig M' Railaviczini Sándor úr mind- 

szent-a 1.-.-x'ői uradalma Pusztaszeri gazdaságában (xasut- 
j állomás Kistelek vagy Mindszeuti október hó 3-án reg­

gel 9 Ól akor kezdődői árverésen V.*> <//*</. A tifönfele 
l,oi‘ú (iiifjol cs Iij>)tic.iHi rcró csikó cs ló log 
eladatni.

(és. Sámdoifalva IVÓI. szept. hó.
(fad. l'óintrzóscf/.

OOOOOOOOOOOOOOOO
706-ki.iwLsA Csongtádiármeaie kőiig, biz.lv elnökéiül.

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. mi­

nister úr ő nngyméllóságának f. 
évi július hó 19-én 47925 szám 
alatt kelt rendeletével a csongrád- 
sövényházi ármentesitő és belviz- 
szahályozó társulat kérelmére a ne­
vezett társulat által létesítendő bel- 
viz-rendezési m u n k á k czéljaira 
Csany és Tömörkény községek 
határaiban igénybe veendő terü­
letekre a kisajátítási eljárás elren­
deltetvén, az 1881. évi XLI. t.-cz. 
33 jj-a alapján ezen kisajátítási 
ügyben tartandó bizottsági eljárás 
határidejéül a Csany község hatá­
rában fekvő területekre nézve 1901. 
évi szeptember hó 17-ik napjának d. e 
9 óráját cs összejöveteli helyül Csany 
község közhazat, — a Tömörkény 
község határában fekvő területekre 
nézve pedig 1901. évi szeptember hó 
18-ik napjának d. e. 9 óráját és ossze-

38. szám.

jőve leli helyül Tömörkény község 
közházát tűztem ki, s egyidejűleg 
intézkedtem, — hogy a kisajátítási 
tervrajzok és összeírások az illeté­
kes Csany és 1 tömörkény községek 
közliá/ain íl folyó évi szeptember hó 
2-tól bezárólag f. évi szeptember hó 16- 
ikáig terjed3 15 napi időközökben köz­
szemlére kitétessen ak.

Miről az összes érdekelt leieket 
oly Iigyelmeztelessel él testiem, 
hogv a" kisajátítási terveket és össze­
írásokat a fent jelzett helyeken a 
közszemlére telel ideje alatt a hi­
vatalos órákban megtekinthetik. A 
tárgyalásnál jogában till minden 
tulajdonosnak a kisajátítási teiv 
ellen, s minden telekkönyvi érde­
keltnek a felajánlott ár ellen íel­
szólalni s kifogásait jegyzőkönyvbe 
vétetni, megjegyezvén, hogy a ki­
sajátítási terv megállapítása lelett 
a bizottság akkor is éidemileg fog 
határozni, ha az érdekeltek közül 
senki sem jelen meg.

Ívelt Szentesen, 1901. évi augusz­
tus hó 26-án.

Dr. Csató Zzigmond
alispán, tűnök.

u y é b ken t o /. 
í;-a követeimé­
ig adatni, 

auguszlui hó 1 -'ti.
Somod! János

b

Csonttrátl vármegye kozigazgatasi bizottsága li. elnökétől.

ad. 861. sz.iki. IVÓI.,
Hirdetmény.

A kereskedelemügyi magyar királyi Minister úr O Nagy- 
méltósága I. évi szept. hó 13-án ül.'104. szám alatt 
kelt rendele;ével a magyar királyi kincstári jogügyi 
Igazgató-ág felterjesztésére a Duna-Tisza-Körösközi al­
földi állami közúton Szentes es (..songvád között lé­
tesítendő tis/ahid, valamint a hozzá tartozó két oldali 
feljárók s ezek folytatásaként Csongrád és Szentes 
között meg kiépítendő útrészek lvtes.léséhez szükséges, 
Szentes város és Csongrád község határaiban fekvő 
ingatlanok megszerzése érdekében a kisaja.itási ellátást 
elrendelvén, az 1881.évi XLI. törvényezikk 33 S-a 
alapján ezen kisajátítási ügyben tartandó bizottsági 
Újára- Imliiritltjehl, <t Szentes ránts határá- 
f/ttn jelien intjntlnntikett nezre llltll. éri ok- 
tohee int 7-ik nnJijáIlitk ililitnUi !> óráját, 
es összejötttel i hely rítt ti rármryyei szék- 
épület kistnnárst remét Szenti sen, ft ( son­
géiul kozsttj lm táráim n jekrti i nt/n/ltt nőheti 
nézet- pétiig HIOl. éri tthttther hit S-ik nttjt- 
jnnttl, tlélelátti óráját, es tissztj felt ti hely át 
Csőn get itt község közházát tűztem ki, és egyi­
dejűleg intézkedtem, hogy a kisa.áiitási tervrajzok és 
összeírások megfelelő példányai Szentes város pol­
gármesteri hir ittilánáI es Csöngetni közhá- 
ziintil lllOI. éri szeptember h » il-ik napjától 
bezárólag UHU, éri október hó ő-ik napjáig 
terjedő 7.7. napi időközben közszemlére kitétessenek

Miről az összes érdekelteket olv tigvelmeztetessel 
értesíteni, hogy a kisajátítási tervrajzokat és összeírá­
sukat a fentjulzctl helyen a közs/emlerctétel ideje alatt 
a hivatalos órákban megtekinthetik, a tárgyalásnál jogá­
ban állván minden tulajdonosnak a kisajátítási terv 
ellen felszólalni s kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni, a 
bizottság azonban a kisajátítási terv megállapítása lelett 
akkor is érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek 
közül senki sem jelen meg.

Kelt Szentesen, 1901. évi szeptember hó 15. napján.

Dr. Csató Zsigmond
alispán, a közig. biz. li. elnöke.

Elemi, polgári fiú és polgári 
leányiskolái

taiftköiíj vek
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Nyomatott W’cisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1901.
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